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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, 
DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 10 DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO 
CARLOS VALADÃO.  
Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Segunda Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, 
da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
presidência convidou a Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo para proclamar a leitura de 
um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida a presidência solicitou à secretária da Mesa a proceder à chamada dos 
senhores vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente o vereador William 
Espíndula Rossi Coser. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos 
legislativos, imediatamente o que submeteu, à discussão a ata da sessão ordinária 
realizada no dia três de fevereiro de dois mil e vinte e seis, que foi aprovada por todos 
os vereadores presentes. A presidência solicitou ao secretário das sessões para efetuar 
a leitura do Expediente: Requerimento nº 003/2026, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles e outros, Requerendo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de São 
Roque do Canaã, após deliberação do plenário, seja encaminhado ao Diretor Presidente 
do Departamento de Edificações e de Rodovias do Espírito Santo – DER-ES o 
requerimento em tela com as seguintes informações/solicitações: Considerando a 
precariedade do trecho de aproximadamente 9,3 Km da Rodovia ES-448 (Trecho 
Pavimentado pelo Programa Caminhos do Campo), que tem início nas proximidades da 
residência do Sr. Valtim Luiz e término na Igreja Católica da comunidade de São 
Francisco de Assis, e do caráter de urgência de reparos/manutenção nesta rodovia, 
solicitamos informações acerca da possibilidade de execução dos seguintes serviços: 
vistoria técnica imediata por meio da Gerência de Manutenção Rodoviária competente; 
execução de serviços de tapa-buracos e recapeamento asfáltico nos pontos críticos; 
roçagem e limpeza completa das margens de rodovia; e renovação da sinalização 
horizontal e vertical, visando a prevenção de acidentes, conforme fotos anexas. Em 
seguida, a presidência submeteu, à discussão e posterior votação o Requerimento de 
nºs 003/2026, que foi aprovado por unanimidade. Neste momento o presidente passou a 
palavra ao Senhor Gustavo Tietz, Gerente da Agência Sicredi, de São Roque do Canaã. 
Gustavo Tietz: Boa noite a todos! Sou o Gustavo, estou como gerente de agência do 
Sicredi aqui de São Roque do Canaã, aqui presente está parte da minha equipe, a 
Michele, nossa gerente PJ, a Cláudia, que conduz o administrativo da agência, quem 
nos dá a base para atuar no dia a dia. No dia vinte e seis nós vamos inaugurar nossa 
agência, mas no dia vinte e cinco, um dia antes, teremos um evento de inauguração 
aqui na nossa unidade mesmo, a partir das 19h. O kit que vocês receberam, essa 
sacolinha de papel, tem um convite impresso, eu peço que os senhores, depois com 
calma, leiam o convite, tem um QR Code também, se puderem confirmar a presença 
dos senhores e senhoras, será uma honra tê-los com a gente naquele momento de 
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inauguração. Chegamos aqui no município com o propósito de fortalecer o 
cooperativismo, valorizar o crescimento econômico aqui da praça, valorizar também 
quem produz, quem empreende aqui no município e todas as pessoas que fazem o 
município crescer todos os dias. Contem com a gente para já estarem abrindo conta, 
fazendo negócio, nós chegamos aqui com uma estrutura robusta, temos sete 
funcionários na agência, sendo um gerente PF, um gerente PF agro, ou seja, uma 
pessoa que cuida somente do agronegócio, nossa gerente pessoa jurídica, eu também 
dando todo o apoio comercial a nossa equipe, ao nosso time, fazendo visitas, 
conhecendo produtor, visitando as empresas, visitando o poder público também. Eu 
acho importantíssimo essa proximidade com o poder público e todo a nossa equipe 
administrativa, aqui está a Claudia representando, mas temos a Tainara na agência e a 
Laís também. Obrigado pela oportunidade de estar aqui, obrigado presidente, obrigado a 
todos! E contem com a gente! Boa noite a todos! Vereador João Carlos Valadão: A 
gente que agradece a presença Gustavo, Michele e Claudia, sempre que precisarem as 
portas estarão abertas, podem estar contando com a gente também. Não havendo 
oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência 
franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: 
Quero cumprimentar meus colegas, senhor presidente, os vereadores, vereadora, 
aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Eu fico muito lisonjeada de vir aqui e 
ver uma empresa importante com o Sicredi estar no nosso município. É sinal de 
crescimento, a gente fica honrado, e como cidadã são roquense é uma coisa que a 
gente nunca imaginou empresas vindo para o nosso município. A gente costumava ver 
antigamente empresas saindo para outros municípios. Sejam bem vindos, que essa 
empresa possa fazer nosso município prosperar. Que Deus abençoe todos vocês que 
fazem parte da equipe e precisando da gente, como o presidente falou, estaremos aqui. 
Quero também cumprimentar os servidores dessa Casa de Leis, sempre. O nosso novo 
companheiro, meu ex-aluno, Deus abençoe Miguel! Estamos juntos, a gente, eu 
principalmente vou precisar muito de você. Eu quero conversar mais um pouquinho a 
respeito da causa animal em São Roque. Eu não sei se vocês têm acompanhado as 
redes sociais, a minha especificamente, muitas pessoas nesse final de ano e início de 
dois mil e vinte e seis, a gente sabe que é o período de mais abandono. É onde as 
pessoas resolvem ir de férias, ir para a praia e acontece o abandono. Algumas pessoas 
me ligam pedindo para que eu resgate alguns animais, que eu pegue o animal que foi 
abandonado, que eu gosto de animal. Sim gente, eu gosto, eu trabalho nisso, a gente 
vem tentando pelo menos através das redes sociais conscientizar as pessoas que maus 
tratos não é só bater no animal, dar um chute no animal como a gente sabe que 
acontece, animal acorrentado, corrente curta, animal no sol, na chuva, animal sem 
alimentação, isso tudo é maus tratos. Então eu peço mais uma vez para as pessoas 
terem um pouquinho de paciência, eu não consigo sozinha, por isso que eu peço a 
ajuda dos meus colegas vereadores, e eu vou bater na tecla até o meu último dia aqui 
na Câmara, as pessoas que se envolvem na política precisam estar atentas à causa 
animal, não é pauta da Flavia Cyrillo não. É pauta de todos os vereadores que estão 
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aqui. E desde já eu peço a ajuda de vocês, o que vocês puderem fazer para nos ajudar 
na causa animal, eu vou ser imensamente grata. Porque as pessoas me procuram 
achando que eu sozinha consigo resolver; o nosso município está crescendo em relação 
a causa animal, nós já temos castração, trinta anos de municipalidade e nunca houve 
castração gratuita, hoje o município oferece. Mas infelizmente, as pessoas que 
precisavam, precisam levar; é feito todo o processo, é feito o cadastro, e as pessoas 
acabam não levando para que seja realizada a castração. Então as pessoas que fazem 
o cadastro têm que fazer uma força, a secretaria vai buscar na casa, busca o animal, 
pega o tutor, a gente pede para ir castrar e mesmo assim não castra. Aí eles ligam pra 
gente dar um jeito. Só que lá atrás, há seis meses, a gente pediu, teve castração 
gratuita para todo o município. As vezes a gente fala, é até um desabafo. É muito animal 
abandonado, não tem condições, o nosso município é muito pequeno para ter tanto 
animal abandonado. Não existe cachorro de rua, existe animal que foi jogado na rua. As 
pessoas precisam se conscientizar. Fica aqui o meu apelo, você que tem um animal, 
você que tem condições de ir até a secretaria de meio ambiente, vá lá, faça o seu 
cadastro, esse ano vai ter castração gratuita. O que nós podermos fazer 
momentaneamente, já foi cientificamente comprovado, que para diminuir a população de 
animais nas ruas, é castração. Não tem outra coisa. Por exemplo, essa semana 
nasceram nove filhotes, nós conseguimos que pessoas adotassem esses filhotes, mas a 
gente precisa que essas pessoas cheguem até a secretaria de meio ambiente e façam o 
cadastro para castrar esses animais. Porque não vai parar, não tem condições, é muito 
animal. Quando eu falo que é muito, vocês multipliquem por mais. Fica aqui o meu 
apelo, é um desejo muito grande que eu tenho que todos os animais sejam respeitados 
no município. Tem várias questões, que o nosso município está crescendo e vai 
continuar melhorando, mas eu preciso, todos nós aqui da Câmara, precisamos do apoio 
da população. Você que tem um animal, sabe que tem castração gratuita, a única coisa 
que você tem que fazer às vezes, é levar, e até o secretário vai na sua casa buscar, e 
nesse dia você não comparecer, aí fica difícil. O município está oferecendo castração, 
vamos aproveitar essa oportunidade, assim que sair nas redes sociais o dia, vocês 
procurem imediatamente a secretaria de meio ambiente para fazer o cadastro e a gente 
diminuir a população de animais nas ruas. Eu conto com vocês, muito obrigado e boa 
noite! Vereador Erivelti Marianelli: Quero cumprimentar o senhor presidente, João 
Carlos Valadão, os demais membros da Mesa, colegas vereadores, vereadoras, os 
funcionários dessa Casa de Leis, em especial o Miguel Mafioletti, seja bem vindo, e 
cumprimentar essa equipe que está aqui prestigiando a nossa sessão, do Sicredi, sejam 
bem vindos ao nosso São Roque do Canaã, uma cooperativa forte, tenho certeza que 
vai atender bem os munícipes de São Roque. Boa noite a todos! Senhor presidente, 
aproveitar que o Sicredi está aqui, é uma pauta que eu gosto de falar bastante, que é do 
produtor rural, quero dizer para vocês que quando um produtor rural chegar lá, olhem 
com carinho, o que vocês puderem fazer, façam, porque o produtor sofre muito, é com o 
tempo, é com o preço. Um produtor de leite hoje faz um investimento caro numa vaca 
para vender um litro de leite a R$ 1,80. O café chegou a R$ 2.000,00 e está em R$ 
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950,00. Tem essas variáveis, às vezes precisa de um crédito, eu tenho certeza que 
vocês vão olhar com um carinho especial, atender esses produtores, os munícipes todos 
né, mas olhem com carinho especial para esses produtores que vem sofrendo bastante. 
E quero falar também para os produtores, para o pessoal da roça, que dezembro não 
choveu, mas janeiro e fevereiro, está chovendo bem, com isso prejudicou bastante as 
estradas, é muita demanda, eles estão cobrando muito essas estradas, mas os 
secretários de obra e de agricultura estão empenhados, estão correndo atrás e vai 
chegar, vai resolver o problema de todo mundo. É só ter calma, estão contratando mais 
máquinas, o asfalto ali do Valtim Luis lá para São Francisco, eu passei hoje ali e já estão 
limpando a beira da estrada, já estão roçando. Quero parabenizar a equipe que estava 
trabalhando. Como eu falei vão ser feitos todos esses serviços rurais, só ter paciência 
que vai estar atendendo todo mundo. É só isso senhor presidente, fiquem com Deus, 
boa noite a todos! Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, 
colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar a nossa equipe de trabalho aqui 
na Casa, também cumprimentar o novo parceiro que vai estar aqui conosco, nosso 
procurador, seja bem vindo, vamos somar aqui se o bom Deus permitir. Quero 
cumprimentar a população que está nos assistindo através das redes sociais, canal 
Youtube, e cumprimentar na presença do Gustavo, toda a equipe da cooperativa Sicredi, 
sejam bem vindos ao nosso município. Por incrível que pareça, Gustavo e equipe, eu 
protocolei nessa Casa hoje, um projeto de lei cujo o propósito é a “semana do 
agronegócio no município de São Roque do Canaã”. É uma semana dedicada a nós 
fomentarmos o nosso agro aqui no município. Hoje nós temos um parque de festas, um 
espaço excepcional, então vamos fazer para que nessa semana, nós façamos a soma 
de tudo que temos aqui, do agro, das agroindústrias. Então é um projeto que o intuito é 
gerar mais receita para a nossa cidade. Eu sempre digo que o município tem que 
também começar a criar a sua receita, não só depender dos recursos oriundos que vem 
de emendas, que vem do FPM, nós temos que ter a nossa receita. É a essência nós 
termos receita. Sejam bem vindos! Eu tenho a convicção que vocês vão ajudar muito o 
nosso agronegócio, uma cooperativa que vemos a expansão e hoje chega ao município 
de São Roque do Canaã. A gente vê como o nosso município está expandindo e nós 
temos que fazer, de modo especial que os nossos produtores tenham dias melhores lá 
na sua propriedade. Eu digo isso porque fizemos um requerimento, quero agradecer a 
todos que assinaram, onde fala daquela pavimentação Caminhos do Campo, do 
entroncamento do Valtim Luis até São Francisco, uma obra recém inaugurada, penso eu 
que tenha de três a quatro anos, uma obra de aproximadamente R$ 13.000.000,00, e 
hoje já tem algumas demandas que estavam paradas lá, buracos no asfalto, mato. Nós 
fizemos um requerimento, até tive uma conversa com o presidente, de quem é a 
responsabilidade, estado ou município? Então para nós temos ciência de quem 
realmente é o responsável para a manutenção. Eu fico feliz que hoje eu já tive notícias, 
inclusive o vereador já falou, e os moradores também me ligaram dizendo que já 
começaram a fazer a roçagem. Que não só a roçagem, mas o tapa buraco também que 
é essencial e que essa manutenção seja constante. Então provavelmente a 
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corresponsabilidade é do município. O DER vai nos responder e nós vamos ter ciência 
que agora corresponsabilidade de manutenção é do município. Eu sempre digo aqui que 
o homem do campo, o lugar dele é no campo, e nós representantes públicos, tanto 
legislativo como executivo, temos que fazer de tudo para sua permanência lá. E para 
isso temos que levar condições, estradas, maquinário, tudo que é direito deles. E nós 
vamos reivindicar para que isso seja feito. Senhor presidente, outra situação também, 
vou ser breve, eu gostaria de contar com o apoio de cada um de vocês, é uma 
demanda, nós fizemos aqui no mês de dezembro uma representação no que diz 
respeito à Cesan com relação ao abastecimento de água na nossa cidade. A 
representação está no Ministério Público, eu acompanho e hoje eu vi que está na 
promotoria. Esse final de semana, a mesma coisa, falta de água, população ligando pra 
Cesan, e não foi resolvido nada ainda. Como nós falamos aqui, estamos com um 
equipamento de quarenta anos atrás. Se não chove falta água porque não tem água, se 
chove falta água porque a Cesan não consegue tratar a água. Hoje existe tratamento até 
para água saloba, como que a Cesan ainda está com essa história? Então eu quero 
solicitar a cada um e vocês que essa semana, amanhã ou quinta-feira, nos dirijamos ao 
Ministério Público, lá com a Dra. Vera ou o promotor que estiver lá, de mão daquela 
representação que está lá, para dizer qual é o caminho, porque não sei se o estado já foi 
notificado com relação a isso, mas o processo de representação está lá. Eu me 
disponibilizo, gostaria que nosso procurador, nossa diretora, olhassem isso logo amanhã 
cedo, o horário que o Ministério Público possa nos atender. Se caso vocês tenham 
algum compromisso, eu estou disponível quarta ou quinta-feira, de estarmos lá no 
Ministério Público, eu tenho certeza que ele vai nos atender, porque são nove 
vereadores com uma causa que é de suma necessidade, já passou dos limites na nossa 
cidade. É desumano ver um cidadão que trabalha numa cerâmica ou em qualquer outro 
lugar, chegar em casa e não ter água nem para beber. Nós vamos entrar agora num 
período de carnaval, que vai ser mais complicado ainda, e que provavelmente a 
população não vai conseguir falar com ninguém, e nós precisamos dar esse retorno para 
a população ainda essa semana. Volto a dizer, estou disponível para ir amanhã ou 
quinta-feira para ir ao Ministério Público e sentar com o promotor ou promotora para 
saber o que eles dizem sobre essa representação, em que caminho está. É só isso 
senhor presidente, boa noite a todos! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite 
senhor presidente, colegas vereadores, equipe do Sicredi presente, dar as boas-vindas 
e também quero dar as boas-vindas ao nosso procurador, Miguel. Quem acompanha o 
desenvolvimento de São Roque, já deve estar sabendo, quem não acompanha, nós 
tivemos, graças a Deus, pelo segundo ano consecutivo, o selo de ouro em educação, 
quero dar os parabéns para o prefeito, para a secretária de educação, para todos os 
professores e todos que se empenham no desenvolvimento de São Roque, porque nós 
estamos no caminho certo. Quero agradecer muito a todos que estão se empenhando 
em qualquer setor, que estejam trabalhando em favor do crescimento. Muito obrigado a 
todos e boa noite! Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Presidente, eu só vou 
complementar a fala do meu colega Tité. Esse selo, recebido pela segunda vez, é 

http://www.camarasrc.es.gov.br/


  

 

 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO ROQUE DO CANAÃ 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Lourenço Roldi,  nº 88,  São Roquinho,  São Roque do Canaã - ES, Cep: 29.665-000    Tel: (27)  3 729 1117   

Home Page: www.camarasrc.es.gov.br  E-mail:contato@camarasrc.es.gov.br  CNPJ 01.639.869/0001-43  

realizado em todo o Brasil, é o reconhecimento do Governo Federal. São Roque 
recebeu porque são feitas avaliações através de cinquenta critérios, pedagógicos, 
educativos, vários setores da educação, e o nosso município dentro desses cinquenta 
critérios, pode ser avaliado como selo ouro. Eu também quero deixar aqui os meus 
parabéns aos meus colegas professores, às famílias desses alunos, toda a comunidade 
escolar, professores, pedagogos, tia da merenda, tia da limpeza, motorista do ônibus, 
porque a gente sabe como é o desempenho de vocês. Se hoje o município é ouro na 
educação, o ponto é de cada um de vocês. Quero também agradecer a nossa secretária 
de educação, Gelda, sub secretária Kamylla, ao nosso prefeito Marcos Guerra, nosso 
vice Gabriel Silvestre, por essa visão de educação que estamos tendo nesses anos, 
com a valorização do professor através do piso. Porque o professor quando é 
valorizado, ninguém segura ele. A gente consegue dar nó em pingo d’água para fazer o 
aluno ser alfabetizado. E isso é valorização! Toda vez que não só o professor, mas 
todas as pessoas que participam da escola, as pessoas que participam do crescimento 
do município se sentem valorizadas, o trabalho flui. Então mais uma vez, eu agradeço a 
todos da comunidade escolar, a todos que de alguma maneira contribuíram para esse 
selo ouro vir para o nosso município. Muito obrigada e boa noite a todos! Vereador 
João Carlos Valadão: Eu gostaria também de parabenizar a secretária Gelda pelo selo 
ouro que teve na educação. Semana passada foi falado um assunto sobre a secretaria 
de saúde, o vereador falou da máquina de raio x, que demorava sair o laudo. Eu entrei 
em contato com o secretário que está na pasta, que é o nosso vice-prefeito, Gabriel, ele 
me explicou tudo certinho. Quando é um raio x de urgência, isso não é só em São 
Roque, todos os hospitais que você vai hoje, até um atendimento particular que você for 
fazer hoje, eles não vão te dar o laudo na hora, ontem mesmo eu levei minha esposa na 
São Bernardo para fazer um exame e depois de quase quatro horas que tivemos o 
resultado, mas não saiu em laudo, só o médico viu e passou pra gente. Quando é 
urgência o resultado sai na hora sim vereador. Eu procurei saber. E quando não é 
urgência, tem quinze dias para estar saindo o resultado. Eu procurei saber se tinha 
algum resultado que estava em aberto, que não tinha sido entregue ainda, ele me disse 
que de três, quatro meses não tem lá. Eu fui lá, sentamos e conversamos, ele deu todos 
os esclarecimentos, e nesse prazo de três a quatro meses não tem nada lá parado. Só 
para estar esclarecendo. Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, com relação à 
quando a gente questiona em relação aos trinta dias, é porque já teve caso de cidadão 
que foi lá e o exame ficou trinta dias sem ele receber o laudo. A questão não é que tem 
lá, mas já teve caso de a pessoa ficar trinta, quarenta dias sem receber o laudo, a 
situação é essa. Mas que bom que teve o esclarecimento. Vereador João Carlos 
Valadão: Eu fui lá para esclarecer para a gente falar sempre a mesma língua. Vereador 
Gilmar Meireles: Com certeza! Vereador João Carlos Valadão: Eu também quero 
parabenizar o Gabriel, ele vem fazendo um excelente trabalho na área da saúde, vem 
desenvolvendo da melhor forma. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu 
a presença de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia 
Cyrillo de Azevedo, ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a 
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presente ata, junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes 
vereadores: João Carlos Valadão, Valmir Antonio Boschetti, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani e 
Roberto Alves Meireles.  

 
 

 
João Carlos Valadão  

Presidente  
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